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OEQPIA 3OANMATOQN

Evotnta 4: Tpomnolt ekppaong odAAUATOC-
OpB0o¢ TpoOmoC ypadnc AMOTEAECUATWV-
Awadoon opoaApdtwy



TPOTIOl £KMPPACNC TWV ZQ@AAUATWYV
 AnoAuto opoaAua:
» OTOTEAEL UETPO TNC aéLOTTLOTIOC TWV LETPHOEWV:

X =x+ 6x
To artoAuto o@aAua ivat UOLKO UEYETOC Kal EXEL TIC (OLEC LoVAOEC UE TO
UeTPOUUEVO!

Z)(ETlKé O'(pd)\[.la (ouvnBwc ekdppaletal emi Tolg ekato (%))
» eKOpAlEL TNV ITOLOTNTA TWV UETPNOEWV:

Ox
2XETLKO ZPaApa = < 100%

To oxeTko opalpa (oe avtiBeon pe to amoAuto) ival kabapog aplBuoc!

* Kot taa duo ekppalouv ue SLapopeTikouc TPOmouc tnv (Ol
akptBwc¢ aBeBatotnta



Op06¢ Tpomog YpawnC TWV
AmroTeAsouaTwyv

Epooov n Meon Twun Bewpeltal oTL ival o akpLpneg oo Tig
ETIUEPOUC LETPNOELS, N Méon Tiun LG OELPAC LETPHOEWV
vypadetat MANTA e éva onuavtiko Ynio mepLOCGOTEPO ATO
TIC AAAec petpnoelg! Me autdév tov tpomo Seiyvoupe OtTL
arodidoupe otn HEON TLUN MEYAAUTEPN EUNTLOTOCUVN QIO TNV KAOE
ETILUEPOUC LETPNON!

Aol 10 opaAua 6x, oxetiletal pe tnv afePfatotnta mou
Bapuvel tnv TN €vOC duolkoU peyeBouc kat Olvel pLa
TMPOCEYYLOTIKN TLUN NS apfeBatotntac avtng, 6&ev UMopEL va
EXEL TTOAAQ onuovtikad Yndla: MNa PeETPNOEL 0TO POLTNTIKO
EPYQAOTNPLO N TLUN TOU OPAAMATOC OTPOYYUAOTIOLELTOL WOTE
va €XeL povo ENA onpavtiko Ppnotio!

MeplkEC POPEC, yLa HETPAOELS TIOAU HeEYAANG akpifelagc to odpAaApa pmopel va
ypadetl kat pe Vo onpavtika Pnodia.



OpBo6c¢ Tpomog ypa@ng Twv
ATTOTEAECUATWYV

* 210 TEALKO amotéAeoua: X + 86X
n HEoN TN X oTpoyyulomoeital Kol ypadetal HE TOOW
onpavtikd Pndla wote to teAeutaio Yneio va givatr otnv
(6taa 9€on omou epdaviletal to onuaviiko YPnodio oto
opaApadx !

* [lapadsiyua 1° : 'Eotw OTL OO ML OEPA METIPNOEWV
MPOKUTITEL yLa pLat duvapun n peon tipun F = 23,1675 N
KOL LETA OO UTIOAOYLOMOUC TIPOKUTITEL TUTILKI OUITOKALON TNG
LEoNG TIUAG lon ne 8F = 0,07235N

» XTtpoyyulormoloUpe to opaipa wote vo £xel ENA onpavtiko:
8F = 0,07N 0OXI 0,1N

» To teAkO amotédeopa Oa ypadel pe ooca AEKAAIKA €xel TO
oddApa, dnhadn: F + 6F = (23,17 + 0,07)N



Op0Bo¢ TpoémToC Ypa@ng Twy
ATTOTEAECUATWYV

* Mapadeyua 2°
Av tpokUeL 1t.x. D= 98735,35m
Kot 6D=263m

» Tote, otpoyyulomolw Kol ypadw to obaApo pe ENA
onuavtiko Yndlo, SnAadn:

6D=3x10°m (to 300 m €xeL 3 z.W.!!)
Kat: D+ 8D = (987 + 3) * 10%m



O0p06¢ Tpommocg ypaw@ng Twv

ATTOoTEAECHATWYV

lNMapadsiyua 3°
MetprOnke - oktw ¢opEC - 0 — g e
TO MNKOC €VOC HOAUBLov, a(cm) | @(cm) (X 1072cm)| (X 10~*cm?)
Ta amoTeEAECUATA TWV JUE- 12,31 41 16,81
Tprioewv daivovtal otov 12,35 0,1 0,01
Mivaka. No uttoAoyloBel n 12,33 21 4,41
Meon T, n TUTiKn g 12,39 | 1235125 439 15,21
amokAlon, KaBwc Kol To 1232 | 12,351 3,1 9,61
OXETLKO opAApQL. 12,37 +1,9 361

12,38 +2,9 8,41
*ATIO TOUC UTTOAOYLOOUG 12 36 +0,9 0,81
TTPOKUTITEI VIO TN MEON
TiunA: @ = 12,35125¢cm > (~a) =58,88x10 “cm’

H u.17. OpWG ypageTal PE
EVA ONUAVTIKO TTEPICOOTEPO ATIO TIC AAAEC YETPNOEIG, APA:
a=12,351cm



OpB6¢ Tpomocg ypaw@ng Twyv
ArToTEAECUHATWYV

I'lapo'c&styua 39 (ouvéxela)
YrtoAoyiloupe TNV TUTLkN amokAwon tng Méeong Twung amo tn

oXeon: (@ — )2
N(N—-1)

oa = +
N
ATO TIC mpaéelg mpokUTtel: § @ =1,025 x102cm
Erteldn opwc to opaipa ypadetat pe ENA onpavtiko ynoio,

6 a =0,01cm
KoL

||
+
||

(12,35 +0,01) cm



A1adoon 2@aAparocg

e Eotw OTL UToAoyl{loUUE TNV TLWUN €VOC
neyebouc f, amo TIC TIMEC X, Y, Z TTOU EXOULV
NMPOKUEL ATIO AUECEC UETPNOELC.

AnAadn: £ = f(X,y,Z)

Mpodavwe to opalpa tou f BOa eoptatal
Qo Ta OPAALLOTO OTIC LETPNOELC TWV X, Y, Z !



A1adoon 2@aAparocg

* Av KOO pla amo TIC AUECEG UETIPNOELS X, ) Z
Bapuvetol amo Tuxaio Ko aveéaptnta METAEU
Toug opaApata: dx, Oy Oz

Xtox ytoy ztoz

10Te amodelkvUeTal otlt n oafePfatotnta mou
BapuveLtnv T Sivetal amd tn oxéon:

of Y (of Y (of Y
of =,[| —ox| +| —oy | +| —o
4 \(ax x) y (62 z)




A1adoon 2aAparoc-fapadsiypara

Mapadeyua 1°

Avo avtiotaocelg R, kat R, petpnlnkav, amo 10 ¢opeg
N KABe pLa Kol TPOEKUP OV OL TTAPOLKATW TLLLEC:

R, + S8R, = (10.7 £ 0.2)0

Na vrtoAoyloBel n oAkn aviiotaon KoBwc Ko n
TUTILKN TNC ATIOKALON, OTNV TEPLITTWON TTOU Ol
QVTLOTAOELC €lval ouvdedepevec tapaAAnAa.



Ar1adoon 2paAparoc-NMapadeiypara

Mapadeyua 1° (cuvéyeln)
Av R, n oAlkn avtiotaon, TOtE:

1 1. R, * R,

Rm R R, ' TR +R,

AvVTIKOBLOTWVTOC TIC TIMEG TWV R, KAl R, TIPOKUTITEL:

10.7 * 26.5

R, = 0
°2. 7 10.7 + 26.5

= 7.62/)




Ar1adoon 2paAparoc-NMapadeiypara

Mapadetyua 1° (cuvéyeia)
Lot TOV UTTOAOYLOLLO TOU opAAPATOC Ot XpNOLLLOTIOL) OOV LE
TO vouo étadoonc twv ocpaiudtwy:

OR > /R
ORor = ( aRm1 5R1) d ( aRM 5R2)
\ 1 2

2

* YmoAoyl{ou e KaTapXaC TIC LEPLKEC TTAPAYWYOUC:

JR
aROl - oA

aRl aRZ




Ar1adoon 2paAparoc-NMapadeiypara

MNMapadeiyua 1° (cuvexeia)

ATIO TNV mapaywylon MPOoKUTITEL:

R,y R’ o R _ R;’
aR1 B (R1 + Rz)z aRZ (Rl T RZ)Z

Me 5e60HEVEG TIG APLOUNTIKEG TIMEG TwV Ry Kot R,
QVTLKOOLOTWVTOC MPOKUTITEL:

9R 9R
°f _ 0.507 Ka A

19R1 19}?2

= 0.0827




Ar1adoon 2paAparoc-NMapadeiypara

Mapadetyua 1° (cuvéyeia)
* Tehkd, adou yvwpilovpe 6t: SRy = +0.20kat  6R, = +0.50
UTTOAOYL{OULE TNV TUTILKN QTTOKALON aVTILKOOLOTWVTOC OTN OXEoN:

OR,; °  /0R,; °
SR, = 2 6R) ( 2 8R)
2 J ( aR, °"1) T\ Ggr, O™
8R,; = +/(0.507  0.2)2 + (0.0827 * 0.5)2
= 0,109590 ~ 0.10

Kol eEMeONR, ) = 7.62102

* TeAlka ypAdOUUE:
R,,+6R,; = (7.6 £ 0.1)0



AZKHZEIX

4.1) OEANOUPE VO UETPNOOUME TNV TEPLOOO €VOC EKKPEMOUC.
['vwpilovpe OtL N afeBatotnta oTLC LETPAOELG TOU XPOVOU (LLE
dedopevo Pndlokod xpovopeTpo Kol OedopEveC SUVATOTNTEC
nopatnpentn) eivat 0.1 s.

a) Metpape tov xpovo 10 meplodwv kol Bplokoupe: 5.4+0.1.
Noa urtoAoyioete tnv mePLodo, TNV ATOAUTN KoL TNV OXETLKI TNG
aBeBatotnta.

B) Na eénynoete peow tn¢ Oladoonc odpAApAToc TL
TETUXALVOUE HETPWVTAC TIOAAEC TtEPLOOOULC avTL yla pia.
MropoU e vo. AUENCOUE TEPLOPLOTA TOV APLOUO TIEPLOSWV
WOTE VO TO EKULETAAAEUTOUE OCO YIVETOL;



AZKHZEIX

4.2) O€Aoupe va HETIPACOUME TNV TIUKVOTNTA €VOC UALKOU.
Exoupe otnv 6LaBson HocC €va owpa KUALVOPLKOU OXNHOTOC
bTLOYHEVO aTTO TO UALKO auTO. MNNpape HETPNOELC TNC palag,
NS SLAUETPOU Kol Tou UPOoUC TOU CWHATOC:
m+dm=(420+1) g, d+6d=(3.940.1) cm, vxbdu=(5.2£0.1) cm

Na umoloyloete tnv TN kat tnv apfeBootnta tng
TTUKVOTNTOLC.
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